TP6 Expériences portant sur l'acoustique ; applications.

Introduction : Nous avons tous constaté à l’occasion d’un orage que le bruit du tonnerre nous arrive bien après avoir vu l’éclair. Cela peut suggérer que le son est une onde progressive dont la célérité est finie. Nous allons effectuer quelques expériences destinées à en savoir plus…
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I Le son est une onde est une onde progressive
1.1 Nécessité d’un milieu matériel
Expérience de la cloche à vide

1.2 Onde progressive (Duffait, Dico)

BF sur un HP, micro, règle entre les 2

Connecter un oscilloscope : Y1(BF ; Y2(Micro

Montrer, en temporel, la double périodicité spatiale et temporelle

Passer en XY et mesurer 
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 ; en déduire c

1.3 Mesure de célérité dans l’air et dans l’eau

Dans l’air :

Trombone de Koenig (Duffait) : Système interféromètre, entre 2 minimum il se déplace de 
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Dans l’eau :
Système émetteur/récepteur sous l’eau Electrome (Fontes) : passer en mode XY et trouver 
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 comme en 1.2 ; déduire ceau≈1500m/s

II Intensité, Hauteur, Timbre d’un son (Fontes, TS spécialité)
2.1 Intensité et niveau acoustique (TS Spé, Dico, Fontes)

Sensation acoustique donnée par 
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avec I0=10-12 Wm-2
I intensité sonore émise proportionnelle à U² tension du GBF, L niveau acoustique.
GBF, voltmètre, HP et sonomètre

Faire LdBa(+3dBa 

Vérifier que U(
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 : la puissance est bien doublée

2.2 Hauteur d’un son (TS spé)
Faire varier la fréquence du BF : le son est +/- aigu

2.3 Timbre d’un son (TS hachette)

Là du diapason + micro + Oscillo :

En FFT on a un son pur à 440Hz

Prendre un synthétiseur :

En temporel pas beau… en FFT il y a le fondamental à 440Hz et les harmoniques multiples de f.

III Applications

3.1 Empreinte vocale
FFT de ma voix
3.2 Sonar (Dico )
Système émetteur récepteur ultrason + Oscillo : mesurer Δt pour un obstacle d’où 2*d distance à l’obstacle

Conclusion : Si l’on voit d’abord l’éclair dans l’orage c’est que le son se propage beaucoup moins vite. La musique par contre ne peut se résumer à une FFT et à une série d’équations: les qualités d’un instrument se mesurent également à ses qualités d’attaques et à sa « chaleur »…
� EMBED Equation.3  ���
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